

Факты и комментарии

«Профсоюзные чтения»

Омская областная организация профсоюза работников здравоохранения РФ провела I научно-практическую конференцию «Профсоюзные чтения».



Она была посвящена первичному профсоюзному звену учреждений здравоохранения, активная деятельность которого является устойчивым подспорьем в развитии областной организации профсоюза.

С приветственными словами к участникам обратились председатель облпрофорганизации Сергей Быструшкин и председатель Федерации омских профсоюзов Сергей Моисеенко. Профлидеры пожелали аудитории продуктивной работы, конструктивного обмена опытом. Сергей Моисеенко также остановился на ряде подробностей прошедшего в октябре в Москве XIII (внеочередного) Съезда ФНПР, где были внесены концептуальные изменения в Устав организации.

Программа конференции содержала 12 тематических докладов. Докладчики раскрыли перед участниками

ми наработанные практики профсоюзной и общественной деятельности, поделились опытом укрепления профчленства в сельском здравоохранении, результатами работы с электронными средствами массовой информации и коммуникации, профсоюзного контроля исполнения правовых требований к трудовым отношениям со стороны работодателей и охране труда в учреждениях здравоохранения.

В работе конференции участвовали председатель Омской областной организации Общероссийского профсоюза работников жизнеобеспечения Лидия Герасимова, председатель Совета ветеранов здравоохранения Омской области Виктор Харитонов.

По окончании работы научно-практической конференции председатель облпрофорганизации Сергей Быструшкин вручил докладчикам сертификаты участника.

Эксперты обсудили борьбу с нелегальной занятостью

В Международном мультимедиацентре «Евразия сегодня» состоялся брифинг на тему мер противодействия нелегальной занятости в Омской области.

Руководитель Государственной инспекции труда - главный государственный инспектор труда в Омской области Жанна Воробьева и заместитель председателя Федерации омских профсоюзов Орест Обухов обсудили вопросы о том, как бороться с нелегальной занятостью, что делать работнику, если работодатель заставляет получать «черную зарплату», какую ответственность несет работодатель, выплачивающий зарплату «в конверте».

Спикеры единодушно сошлись во мнении, что трудовой договор - основа легальной занятости, его наличие подразумевает соблюдение Трудового кодекса РФ, нарушение которого влечет за собой ответственность работодателя, вплоть до уголовной.

«Чем понятнее составлен трудовой договор, чем яснее функции, которые будет выполнять на своем рабочем месте человек, тем сильнее защищены и работник, и работодатель. Ведь определенные нарушения ведут к серьезным штрафам, измеряющимся даже десятками тысяч рублей», -



пояснила Жанна Воробьева, акцентировав внимание на том, что Гострудинспекция проводит в какой-то мере и просветительскую работу, цель которой - подсказать работнику, как отстоять свои трудовые права. В этом также может помочь и профсоюз.

В свою очередь Орест Обухов дополнил, что у Федерации омских профсоюзов существуют соглашения о сотрудничестве с Гострудинспекцией, областной прокуратурой, региональным Минтруда, при котором создана межведомственная комиссия по противодействию нелегальной занятости, представленная и профсоюзной стороной: «Профсоюз может оказать первичную помощь, выступить посредником между работником и работодателем - урегулировать вопрос, не доводя, что называется, до крайностей. Поэтому важно наличие не только трудового договора, который обеспечивает ряд гарантий и фиксацию трудового стажа, но и коллективного договора, естественно, при условии существования на предприятии или в организации профсоюза. Эти факторы обеспечивают работнику дополнительные льготы и в принципе исключают момент нелегальной занятости».

В целях профилактики и обмена опытом

Заклучено соглашение о взаимодействии и сотрудничестве между Омской областной организацией Общероссийского профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания и Государственной инспекцией труда в Омской области по соблюдению законодательства о труде и охране труда.

Этот документ 12 ноября в актовом зале Дома союзов скрепили подписями председателя отраслевого обкома профсоюза Геннадий Бахирев и руководитель названного ведомства Жанна Воробьева.



Как напомнил профлидер, сегодня в рядах облпрофорганизации состоит свыше 8,5 тысячи работников, и конструктивное сотрудничество, безусловно, будет способствовать совершенствованию деятельности по защите их интересов. «Важнейшим направлением взаимодействия сторон станет профилактическая работа в рамках компетенции каждой из них, - комментирует Геннадий Бахирев. - Планируется совместное проведение совещаний, семинаров, круглых столов, Дней открытых дверей, посвященных актуальным вопросам законодательства о труде и охране труда. Стороны намерены консультировать работодателей, коллективы, а при необходимости и друг друга, делиться опытом в разрешении возникающих проблем. Обязательной частью нашей работы должны стать профилактические визиты в учреждения».

Сотрудничество с облпрофорганизацией, подчеркнула Жанна Воробьева, расширит возможности досудебного урегулирования каких-либо конфликтных ситуаций в коллективах. Руководитель Гострудинспекции в Омской области выразила готовность к постоянному обмену информацией, диалогу в рамках социального партнерства.

В первичках профсоюза образования прошли выборы



2024-й объявлен Центральным советом Общероссийского профсоюза образования Годом организационно-кадрового единства не случайно. В этом году проводится отчетно-выборная кампания по структуре профсоюза на всей территории России - собрания (конференции) в первичных, территориальных, региональных и межрегиональных организациях. Съезд профсоюза намечен на март 2025 года.

По состоянию на 1 ноября 2024 года, в Омской областной организации отраслевого профсоюза состоят на учете 34 территориальные организации, 1101 первичная профорганизация, из них восемь - с правами территориальных организаций профсоюза (семь первичек вузов, одна - среднего профессионального образования).

Омская областная организация Общероссийского профсоюза образования постановлением президиума от 13 декабря 2023 года определила сроки проведения отчетно-выборных собраний и конференций в первичных и территориальных организациях - по 30 октября 2024 года.

С января по ноябрь 2024 года были проведены отчетно-выборные собрания в 1093 первичных профсоюзных организациях, семь отчетно-выборных конференций в первичных профорганизациях вузов, одна - в первичной профорганизации среднего профессионального образования, 34 - в территориальных организациях. В решениях конференций поставлены задачи по укреплению профсоюзных организаций, повышению социальной защиты членов профсоюза, совершенствованию культурно-массового, спортивного и оздоровительного направлений работы, развитию информационной политики.

Надо сказать, что состав председателей организаций профсоюза в ходе отчетно-выборной кампании претерпел значительные изменения. В девяти территориальных и пяти первичных профорганизациях избраны новые профлидеры.

Финальным этапом отчетов и выборов станет региональная отчетно-выборная конференция Омской областной организации Общероссийского профсоюза образования, которая состоится 13 декабря 2024 года.

«Охрана труда глазами детей»

Конкурс детского рисунка под таким названием был проведен профкомом аппарата Федерации омских профсоюзов.



Конкурс призван сформировать у детей культуру безопасного труда, привлечь внимание подрастающего поколения к вопросам охраны труда средствами детского художественного творчества. По итогам в Доме союзов была организована выставка рисунков. Все участники получили сладкие подарки, а победителями в разных возрастных категориях стали Светлана Демяненко, Елизавета Кучер и София Кокшенева (на фото слева направо).

Работы победителей размещены на сайте www.omskprof.ru.